

# 李克强主持国务院常务会议

## 决定设立国家融资担保基金

新华社北京3月28日电 国务院总理李克强3月28日主持召开国务院常务会议，确定深化增值税改革的措施，进一步减轻市场主体税负；决定设立国家融资担保基金，推动缓解小微企业和“三农”等融资难题；听取国务院机构改革进展情况汇报，确保机构重置、职能调整按时到位；讨论通过《国务院工作规则（修订草案）》。

会议指出，过去五年通过实施营改增累计减税2.1万亿元。按照党中央、国务院部署，为进一步完善税制，支持制造业、小微企业等实体经济经济发展，持续为市场主体减负，会议决定，从2018年5月1日起，一是将制造业等行业增值税税率从17%降至16%，将交通运输、建筑、基础电信服务等行业及农产品等货物的增值税税率从11%降至10%，预计全年可减税2400亿元。二是统一增值税小规模纳税人标准。将工业企业和商业企业小规模纳税人的年销售额标准由50万元和80万元上调至500万元，并在一定期限内允许已登记为一般纳税人的企业转登记为小规模纳税人，让更多企业享受按较低征收率计税的优惠。三是对装备制造等先进制造业、研发等现代服务业符合条件的企业和电网企业在一定时期内未抵扣完的进项税额予以一次性退还。实施上述三项措施，全年将减轻市场主体税负超过4000亿元，内外资企业都将同等受益。

按照《政府工作报告》关于扩展普惠金融业务、更好服务实体经济的部署，会议决定，由中央财政发起、联合有意愿的金融机构共同设立国家融资担保基金，首期募资不低于600亿元，采取股权投资、再担保等形式支持各省（区、市）开展融资担保业务，带动各方资金扶持小微企业、“三农”和创业创新。同时，强化社会信用体系建设。基金按照“政府支持、市场运作、保本微利、管控风险”的原则，以市场化方式决策、经营。初步测算，今后三年基金累计可支持相关担保贷款5000亿元左右，约占现有全国融资担保业务的1/4，着力缓解小微企业、“三农”等普惠领域融资难、融资贵，支持发展战略性新兴产业。

会议指出，国务院机构改革是国务院今年的一件大事。国务院已成立专项协调小组，有关工作正积极稳妥推进。会议要求，要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把深化机构改革同“放管服”结合起来，着力转变和优化政府职能。坚持权责一致，做到日常管理尽责到位、应对突发事件相互补位，形成工作合力，决不允许出现管理“死角”，确保国务院机构改革与经济社会发展工作平稳有序、协同推进，确保完成全年发展主要目标任务。

会议通过《国务院工作规则（修订草案）》，决定提请国务院第一次全体会议审议。

新华社电 3月28日，上海市中级人民法院依法公开开庭审理了上海市人民检察院第一分院指控安邦保险集团股份有限公司（安邦集团）原董事长、总经理吴小晖犯集资诈骗罪、职务侵占罪一案。上海市人民检察院第一分院派员出庭支持公诉，被告人吴小晖及其辩护人到庭参加诉讼。

检察机关指控被告人吴小晖犯集资诈骗罪。公诉人指出，2011年，被告人隐瞒股权实际控制关系，实际控制安邦财产保险股份有限公司（安邦财险）、安邦集团后，以安邦财险为融资平台，指令该公司开发投资型保险产品并主导产品设计，授意制作虚假财务报表等申报材料，骗取中国保险业监督管理委员会销售批复，向社会公众募集资金。2011年7月，吴小晖无视监管规定，强行分派超大规模销售指标，并以超募资金两次增资安邦集团及安邦财险，虚构偿付能力，制造、披露虚假信息，持续向社会公众进行虚假宣传、非法募集资金规模急剧扩大。截至2017年1月5日，累计向1056万余人次销售投资型保险产

## 西藏庆祝百万农奴解放59周年

# 晒晒我们的幸福生活

本报记者 邓建胜

3月28日上午，拉萨布达拉宫广场鼓乐齐鸣，歌声嘹亮，来自西藏各地的3000多名群众，以升国旗、唱国歌的方式，欢庆百万农奴解放59周年。

“经历过苦难的人，才更加珍惜今天来之不易的幸福生活。作为翻身农奴的后代，我深切感受到，是中国共产党的领导和优越的社会主义制度，才让西藏各族人民过上了今天幸福美满的生活。”在纪念会现场，家住拉萨市功德林街道雪社区7组的拉巴次仁告诉记者。

### 共产党来了苦变甜

1959年3月28日，在中国共产党的领导下，西藏各族人民开展了一场以解放农奴为核心目标的群众性民主改革运动，彻底废除了政教合一的封建农奴制度，过去一贫如洗的农牧奴的生活发生了根本变化，群众称赞今天的日子是祖祖辈辈盼望的格巴桑波（意为“太平盛世”）。

1961年，西藏各地开始实行西藏历史上从未有过的普选，翻身农奴和奴隶第一次获得了当家作主的民主权利。在党和国家的培养下，大批藏族干部走上了各级领导岗位，一些爱国进步的原上层人士也担负着重要的领导职务，比如吉普·平措次登过去是西藏的贵族，后来当过西藏自治区人民政府副主席，而昔日他家的农奴拉巴平措，也担任过西藏自治区人民政府副主席。他们两人过去地位悬殊，但在社会主义新西藏平等共事，这在旧西藏是根本不可想象的。

59年斗转星移，雪域高原改天换地。特别是党的十八大以来，西藏改革发展、民族团结、社会进步、民生改善等各项事业取得历史性成就。据国家统计局调查显示，西藏自治区农牧民对生活现状的满意率为97.7%，97.3%的西藏群众对2020年全面建成小康社会充满信心。

### 不敢想的事成真了

西藏藏医学院副院长明吉措姆是西藏第一位在英国牛津大学和奥地利国家科学院分别完成医学人类学的双博士后。明吉措姆说，要是没有59年前的那场民主改革，她能从一位普通藏族女青年成长为藏医药学专家，这是想都不敢想的事情。

据介绍，1951年前，整个西藏地区仅有3所



3月28日，西藏自治区拉萨市中心的布达拉宫脚下，近百名群众演员举行文艺演出。不少晨练、转经的百姓闻声而来，把现场围得水泄不通，现场欢声笑语掌声不断。

西藏日报记者 李洲摄

藏医机构，从业人员总共不过几十人。但民主改革之后，藏医药学得到迅猛发展。明吉措姆所在的藏医学院拥有专科、本科、硕士、博士等全科培养体系，已经培养了6000余名政治合格、业务精湛的藏医药专业人才。“当家作主的农牧民群众不仅享受合作医疗保险优惠政策，而且可以任意选择藏医、现代医学、中医治疗疾病，特别是藏族妇女与男人一样，也可以在藏医药事业中积极作为、大显身手。”她说。

目前，西藏自治区已建成覆盖城乡的医疗卫生服务体系，从学前到高中阶段在全国率先实现了真正意义上的15年免费教育，覆盖城乡居民的社会保障体系不断健全。

### 这是怎样的巨变呀

“我从一个目不识丁的小乞丐到一名接受高等教育的学生，从旧西藏最底层的人到新西藏的

人民教师、国家干部，从身无一物、居无定所到拥有一个幸福温暖和睦的家，这是怎样的巨变呀。”说到西藏的发展进步，自治区教育厅退休干部土登感慨地说。

近年来，西藏自治区党委、政府全面深入贯彻落实党的宗教政策，尊重和保护藏传佛教历史传承、宗教文化和宗教仪轨，西藏各地呈现出宗教和睦、佛事和顺、寺庙和谐的良好氛围。来自西藏芒康县色登寺的僧人丁增松布也颇有感慨：“民主改革彻底实行了政教分离、废除了寺庙封建特权，推翻了寺庙内部的封建管理和等级制度，广大僧尼真正以平等自由的身份回归到心无旁骛、清净修习、潜心向佛的正途。”

“我虽然没有经历旧西藏，但我了解那段黑暗的历史，因为我爷爷经常给我讲当年他们连牛马都不如的苦难历史。爷爷一边说着，一边抹着眼泪，嘱托我要珍惜现在来之不易的幸福生活。”在拉萨中学，高二（6）班的学生普布志玛说。

## 广州双胞胎大熊猫迈出独立生活第一步

在广州长隆野生动物世界出生的一对大熊猫双胞胎“亲亲”和“爱爱”，经过一个月的断母乳适应期，发育良好，体重已分别达到43公斤和44公斤。

据饲养员介绍，断母乳是大熊猫宝宝迈向独立生活的第一步，目前双胞胎兄弟以人工配方奶和竹笋为主食，如果继续保持良好的生长发育，大概到两岁左右就可以完全断奶。

图为“亲亲”和“爱爱”在吃它们最爱的竹粉饼。

新华社记者 刘大伟摄

本报北京3月28日电（记者柴逸扉）在今天举行的国台办例行新闻发布会上，发言人安峰山介绍说，“31条惠及台胞措施”已经发布实施一个月，落实工作正全面铺开，一些措施的落实取得积极进展。

安峰山表示，《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》自2月28日发布实施以来，受到两岸各界高度关注和台胞台企的广泛好评。这些措施是落实十九大精神和习近平总书记对台工作重要思想的具体体现，切实回应了广大台胞台企的诉求和期盼，充分体现了我们秉持“两岸一家亲”的理念，率先同台湾同胞分享大陆发展的机遇，加快提供同等待遇，为台胞台企办实事、办好事的诚意。各地各有关部门正在积极推动各项落实工作，努力把好事办好，让台湾同胞切实受益。

他介绍说，关于符合条件的两岸文化项目可纳入海外中国文化中心项目资源库，有关部门已明确台湾同胞可通过中华文化联谊会进行申报。两岸文化创意机构和艺术家赴海外举办共同弘扬中华文化的主题活动，也已在安排。

在各地落实方面，上海、江苏、福建等台胞台企聚集、对台交流合作开展深入的区域，已有多项先行先试措施得到落实并取得初步成效。安峰山说，大陆方面今后将继续认真研究新情况，积极回应台胞台企诉求，陆续出台更多政策措施，扩大和深化两岸经济文化交流合作，不断增进两岸同胞亲情和福祉。

## 『31条惠台措施』取得积极进展

## 国台办发言人表示

# 打“台湾牌”注定是徒劳的

本报记者 柴逸扉

3月28日，国务院台湾事务办公室在北京举行例行新闻发布会。有台湾记者就美官员访台提问，国台办发言人安峰山表示，任何外部势力企图打“台湾牌”都注定是徒劳的。这样做伤害的是包括台湾同胞在内的全体中国人民的利益，也是对台湾同胞的一种愚弄。他还说，有关部门已就此表达了我们的严正立场和态度。美方应该恪守和坚持一个中国政策和中美三个联合公报原则的承诺，不与台湾方面进行任何形式的官方往来和接触。我们也在告台湾当局，挟洋自重，只会引火烧身。

### 反对任何“台独”行径

安峰山说，当前两岸关系形势更加复杂严峻。面对复杂严峻形势，我们坚决贯彻习近平总书记对台工作重要思想和党中央对台工作

大政方针，坚决反对和遏制任何“台独”分裂图谋和行径，绝不容忍“台独”势力破坏台海和平稳定、干扰中华民族伟大复兴进程。一切分裂祖国的行径和伎俩都是注定要失败的，都会受到人民的谴责和历史的惩罚。

针对岛内“台独”势力推动所谓“2020东京奥运台湾正名公投”一事，安峰山表示，我们注意到此事在岛内已经引起广泛忧虑和警惕。台湾极少数人操弄所谓的“正名公投”，撕裂台湾社会，损害同胞利益，挑衅两岸关系，其醉翁之意不在酒。他强调，任何以“公投”“正名”的方式搞“台独”分裂的政治图谋都是十分危险的，也是不可能得逞的。

在回答有关“武统”的提问时，安峰山说，我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们会以最大诚意、尽最大努力来争取和平统一前

景。我们维护国家领土主权的决心也是坚定不移的，绝不允许任何“台独”分裂势力把台湾从国家分裂出去。

### 不许涉“独”影片上映

有记者问，近日有网友指出，台湾电影《强尼·凯克》的主演之一柯宇纶曾经有“台独”言行，并且支持他的父亲电影导演柯一正的“台独”立场。请问发言人，是否了解相关的情况以及下一步将会采取什么样的处理措施？

安峰山回答说，有关主管部门已经掌握你所提到的这个情况。目前该片在大陆的上映问题已经被搁置。安峰山表示，大陆不会允许持“台独”立场和具有“台独”言行的台湾艺人参与的影片在大陆上映。如果这些台湾艺人认识到“台独”的错误和危害，从思想上、行动上发生转变，我们持欢迎态度。

有记者问，近日台商李荣福就其参加海基会春节联谊会时的不当言论登报声明道歉，表示他坚决反对“台独”，坚定支持“九二共识”“两岸一中”，希望两岸关系和平发展。请问发言人对此有何评论？安峰山回答说，我们注意到了相关声明。我们支持台资企业在大陆投资发展，也希望并相信广大台商企业承担起社会责任，促进两岸经济交流与合作，以实际行动来支持“九二共识”，反对“台独”，推动两岸关系和平发展。

### 台胞参加黄帝公祭

发布会上，安峰山应询介绍，“戊戌（2018）年清明公祭轩辕黄帝典礼”将于4月5日在陕西黄帝陵举行。清明节是中华民族慎终追远的传统节日，公祭活动将以“溯源、寻根、凝心、铸魂”为主旨，号召全体中华儿女勿忘根本，共同传承中华传统文化。中国国民党前主席洪秀柱、新党主席郁慕明等200多名台湾各界同胞将出席公祭典礼。他还介绍说，今年的博鳌亚洲论坛将于4月8日至11日在海南博鳌举行，萧万长先生将以两岸共同市场基金会荣誉董事长身份出席今年年会。

## 涉嫌集资诈骗、职务侵占

### 安邦集团原董事长吴小晖案一审开庭

新华社上海3月28日电（记者陈菲、黄安琪）3月28日，上海市第一中级人民法院依法公开开庭审理了上海市人民检察院第一分院指控安邦保险集团股份有限公司（安邦集团）原董事长、总经理吴小晖犯集资诈骗罪、职务侵占罪一案。上海市人民检察院第一分院派员出庭支持公诉，被告人吴小晖及其辩护人到庭参加诉讼。

检察机关指控被告人吴小晖犯集资诈骗罪。公诉人指出，2011年，被告人隐瞒股权实际控制关系，实际控制安邦财产保险股份有限公司（安邦财险）、安邦集团后，以安邦财险为融资平台，指令该公司开发投资型保险产品并主导产品设计，授意制作虚假财务报表等申报材料，骗取中国保险业监督管理委员会销售批复，向社会公众募集资金。2011年7月，吴小晖无视监管规定，强行分派超大规模销售指标，并以超募资金两次增资安邦集团及安邦财险，虚构偿付能力，制造、披露虚假信息，持续向社会公众进行虚假宣传、非法募集资金规模急剧扩大。截至2017年1月5日，累计向1056万余人次销售投资型保险产

品，超出批复规模募集资金7238.67亿元，并将部分超募资金转至吴小晖实际控制的产业公司，用于对外投资、归还债务、个人挥霍等。至案发，实际骗取资金652.48亿元。检察机关同时指控被告人犯有职务侵占罪。公诉人指出，2007年1月、6月，吴小晖利用担任安邦财险副董事长，全面负责该公司经营管理的职务便利，指使他人采用划款不记账的方式，将保费资金100亿元先后划入其实际控制的多家产业公司，后将绝大部分资金作为自有资金增资安邦财险，或者用于支付其实际控制的产业公司欠款、利息等。据此，检察机关提请以集资诈骗罪、职务侵占罪追究吴小晖的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了证明吴小晖犯罪事实的相关证据，吴小晖及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见。法庭调查结束后，吴小晖进行了最后陈述，表示知罪悔罪、深刻反省，希望法庭从轻处理。

上海市人大代表、新闻记者、社会各界群众及被告人吴小晖的部分家属等五十余人旁听了庭审。

庭审结束后，法庭宣布休庭，择期宣判。